



企业精神：李双良精神

我身边的闪光点

公司庆祝“五一”暨劳模先进表彰大会上提出“干什么、爱什么、专什么”，让我感慨良多，受益匪浅。

太钢的稳定与高速发展靠的是什么？归根结底靠的是广大职工的素质能力不断提升与“工匠精神”的发扬。“工匠精神”指的不仅是具有高超的岗位技术专长和精湛的技能表现，更重要的是有“干一行、爱一行、专一行”的精神。比如说把产品的品质从99%提高到99.99%，对于企业的发展意义重大，这就是我们企业所要提倡的“工匠精神”。

作为一名普通的岗位职工，我已经工作三年了，还记得刚到这里来工作，伴随着我的是枯燥与乏味。一天天，三点一线的生活让我对自己的未来充满迷茫，干起工作来动力也不是很足，总是想着敷衍了事，得过且过。这时我的班长张志星看在眼里，急在心里。他用李双良前辈的先进事迹教育我，他跟我说道：“已经退休的李双良面对堆积了半个世纪的渣山，主动请缨，不要国家一分钱，硬是用愚公移山的精神，日复一日，年复一年，把废弃渣山变成美丽花园。他经历了多少辛酸，吃了多少苦，忍受了多大的枯燥，一位60多岁的退休职工可以把工作干成这样，你还有什么理由不努力不上进？”同时，他也用自身的行为感染着我，记得那天我在上白班，根据工艺要求，每隔两小时就要对原矿的质量进行检测，观察原矿的杂石量是否超标，当我把50公斤的样本倒在地上筛选时，只把那些显而易见的杂石挑了出来，那些细小的就没太在意，而他却一丝不苟地把那些细小的杂石也挑出来。我便说道：“班长不用这么仔细，少挑一点也没事儿，真不差那么一点。”他严肃地说道：“你这种思想是不对的，失之毫厘，差之千里，我们这里检测出杂石未超标，可如果下一道工序检测出来是超标的，那便是我们的失职。我们作为整个工艺的最前沿，必须要做到‘严把原矿关，精测杂石率’。”他的话让我幡然醒悟，明白了自己的疏忽会造成很大的损失，于是我便下定决心在今后的工作中要做到一丝不苟。从那之后我便把“干一行、爱一行、专一行”作为我的人生目标，并确定为属于自己的“工匠精神”。

班长张志星用精益求精、一丝不苟的态度去对待工作，给我深深的影响。作为新一代的太钢工人，我一定要肩负起振兴太钢的责任，坚守自己心中的“工匠精神”，谱写属于自己的奋斗篇章。

太钢是我们的大家庭

■ 刘建刚

这些年里，我实现了自己的价值，提高了自己的能力。这份工作让我很踏实、开心，有同事的真诚关心、领导的真切关怀。我喜欢上了这份工作，喜欢上了这种欢乐的工作氛围，我将更加坚定在太钢工作下去的信心。

瞩目远方，你才会加快步伐；观赏风景，你才会步履轻盈；结伴同行，你才能欢歌笑语；风雨兼程，你才能成功登顶。愿我们大家在太钢这个大家庭里共同进步，共同收获，共同走向美好的明天。



从我做起打好“三反”歼灭战

■ 朱丽平

今年以来，公司发生的各类事故，主要是由于违章违制行为引起的，且多数属于外协人员在设备操作和检修作业中发生的。作为一名设备管理人员，必须从我做起坚决打好“三反”歼灭战。只有我们每一位员工都时刻树立安全第一的意识，变“反直观性、习惯性、重复性违章违制行为”为“习惯性反违章违制行为”，才能真正实现安全生产，保障全公司健康、持续、稳定地发展。

首先，要加强安全知识学习，提高自身安全素质。安全知识的学习，不能仅仅局限于参加厂部组织的安全培训，还要通过其他渠道学习安全知识。比如参加中国机冶建材工会网安全知识闯关学习、参加

公司职工技术比武竞赛前网上闯关学习、参加公司及厂部组织的安全知识竞赛活动等。通过参加多种活动，掌握多方面的安全知识，并牢记本岗位和相关岗位直观性、习惯性、重复性违章违制行为，逐步提高自身的安全综合水平。

其次，要完善相关管理制度，进一步规范作业流程。对照公司各类事故通报内容中检查到的现场问题，查找本专业管理中存在的类似问题，对问题进一步细化现有设备管理制度中所涉及到的相关内容，并举一反三地联想到其他相关问题，继续加以完善；参照公司安全监察通报中的考核内容，进一步细化现有设备管理制度中的考核内容，最终

逐渐减少作业过程中的不安全行为。

最后，要加强对现场的安全检查和指导，规范作业人员行为。要对照各类事故通报内容中检查到的现场问题，掌握设备操作和检修过程中易出现的现场违规行为，进而拓宽设备操作和检修作业现场的检查范围。对现场人机可能近距离接触的岗位和作业场所进行全面排查，并迅速增设必要的栏杆、护罩等安全装置和设施，降低人机接触频率，最大程度地控制和降低事故风险。同时要加强对人员作业行为的监督检查和过程跟踪，及时发现和纠正作业中的不安全行为，强化基层职工按标准作业的意识。

爱岗敬业的好班长

■ 曲彦鑫



事故猛于虎

赵琦作



廉洁齐家好家风

■ 李章军

近日，公司纪委邀请省纪委驻省国家安全厅纪检组长，就新修订的《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》对全公司兼职纪检监察干部进行了专题辅导。

在讲解《准则》第八条“廉洁齐家，自觉带头树立良好家风”中讲到，《准则》，首次将“廉洁齐家，自觉带头树立良好家风”列为党员领导干部廉洁自律规范的重要内容之一；党员领导干部要把革命先辈的好家风作为当今党员干部学习的榜样，把先贤伟人廉洁齐家的家风家规作为党员干部持家的典范。

回顾党史，老一代共产党人为我们党员干部树立了光辉榜样。毛泽东有着著名的“三原

则”：恋亲不为亲徇私，念旧不为旧谋利，济亲不为亲撑腰。周恩来专门制定了《十条家规》严格要求亲属。陈云曾给家人定下了“三不准”家规：不准搭乘他的公务车，不准翻看、接触他看的文件，子女不准随便进出他的办公室。陈云还特别要求自己的子女从小就像普通家庭子女一样生活和学习，不准搞任何的特殊化。

领导干部应弘扬、传承好先贤伟人的良好家风，当好家庭的“掌门人”，对亲属严加教育，严加管理，不要让亲属把自己“拉下马”。令人痛心的是，当前一些官员一旦获得权力，便把家庭甚至家族利益放在首位，配偶子女依靠公权力大肆

敛财，可谓是“前门当官，后门开店”“一人得道，鸡犬升天”。一些落马“大老虎”，正是因为家教不严、家风不正，让他们把家庭当成了权钱交易所，把家人当成了利益共同体，令百姓深恶痛绝。

习近平总书记强调：“不论时代发生多大变化，不论生活格局发生多大变化，我们都要重视家庭教育，注重家庭、注重家教、注重家风……”对领导干部家庭来说，“修身、齐家、治国、平天下”，为官从政先要齐家立身，“齐家”是谋事做官前的“必修课”；良好的家风是抵御腐败的重要防线，家风正则作风正、律己严，家风正则坐得稳、行得正。

文化视点